

# 十二届全国人大常委会立法规划作出调整

## 增加编纂民法典等34件立法项目

新华社北京8月5日电 (记者 陈菲)十二届全国人大常委会立法规划日前经调整后再次公布。调整后的立法规划一、二类项目从原有的68件增至102件,实际增加了制定能源法、房地产税法,编纂民法典等34个项目。

全国人大常委会法工委立法规划室主任王瑞贺介绍,此次调整将十八届三中、四中全会决定明确提出的立法项目增加列入立法规划。通过修改立法规划更好地实现立法和改革决策相衔接,确保重大改革于法有据、立法主动适应改革和经济社会发展需要。

王瑞贺说,在增加的立法项目中,有些法律草案已经提请审议或已经审议通过,考

虑到立法规划的完整性,一并列入了立法规划。此外,还认真梳理、研究了十二届全国人大三次会议代表议案、建议提出的立法项目,将代表关注度高、议案建议反映较为集中、实践中迫切需要、立法条件又比较成熟的立法项目也增加列入立法规划。

据了解,调整前的立法规划共列入3类立法项目。其中,第一类为条件比较成熟、任期内拟提请审议的立法项目47件,第二类为需要抓紧工作、条件成熟时提请审议的立法项目21件,一、二类共计68件;第三类为立法条件尚不完全具备、需要继续研究论证的立法项目,不列具体法律名称。调整后,一类项目增至76件,二类项目增至26件,共计102件,实际增加34件,其中6件为原立

法规划第三类项目。

据介绍,在102个项目中,制定法律的46件,修改法律的56件;已审议通过14件,已提请审议9件。另外,对原立法规划中个别立法项目的提请审议机关或牵头起草单位根据实际工作情况作了变更。

增加的立法项目主要包括:一是健全宪法实施和监督制度,作出关于建立宪法宣誓制度的决定,修改选举法、地方组织法、代表法;二是构建国家安全法律制度体系,制定国家安全法、反间谍法、反恐怖主义法、境外非政府组织管理法、网络安全法、陆地国界法、能源法、原子能法、航空法,修改测绘法;三是落实税收法定原则,制定环境保护税法、增值税法、资源税法、房地产税法、关税

法、船舶吨税法、耕地占用税法;四是推进反腐败国家立法,制定国际刑事司法协助法,修改行政监察法;五是建立健全社会主义文化法律制度,制定公共文化服务保障法、文化产业发展促进法。还要编纂民法典,修改法官法、检察官法、农村土地承包法、教育法、高等教育法、民办教育促进法,城市居民委员会组织法、农民专业合作社法、循环经济促进法、草原法等。第三类研究论证项目还增加了促进军民融合方面的立法项目。

王瑞贺表示,立法规划调整后,对有关方面根据经济社会发展需要新提出的立法项目,如确实必要、可行,可通过全国人大常委会年度立法工作计划予以安排。



### 稻田艺术靓乡村

8月5日,一名女子驻足观赏“吉祥中国娃”稻田艺术画作。

近日,湖南浏阳市古港镇梅田村一片40多亩面积的稻田里,出现了一片巨型“吉祥中国娃”画幅。这幅作品由深圳一家公司按照三维透视效果设计,由当地10多户农民按照田间标出的框架图种植上不同颜色的水稻描绘而成。当地政府还在田边设置了专门的观景区域,吸引不少游客驻足观赏。

新华社记者 李尕 摄

### 坑蒙内地游客的香港药房被行业协会除名

新华社香港8月5日电 日前以比市价贵约100倍价格向内地游客出售药油的声望药房,4日被港九药房总商会终止会籍。这是该商会成立40年来,首次有会员药房被除名。

港九药房总商会理事张德荣表示,总商会考虑年底前推出网上平台,列出部分药房货品价格,供消费者参考。

这家位于港岛铜锣湾的声望药房现时已结业。该药房7月16日以每支19800港元的价格,出售两支“黑鬼”药油给一名福建女游客。此价格比一般正货贵约100倍。后经香港警方和香港消委会介入,该药房已向该顾客退回款项。

张德荣在港九药房总商会召开的记者会上表示,该药房的销售手法和品格出现严重问题,打击了外界对香港药房业甚至零售业的信心。“商会最严格的惩罚就是取消会籍,因为这会让其失去‘正牌正货’承诺。”

据透露,商会正主动调查3至4宗有关不良销售手法及卖假货个案。张德荣呼吁,会员切勿以不道德、不诚实或欺诈的手法经营。

他还表示,日后将收紧入会资格,挽回消费者信心。

针对香港近年不少药房标榜“正字”、“正货”、“政府注册”等字眼,港九药房总商会提醒,药房要有总商会“信心保证”灯箱,才是该商会会员和保证售卖正货的药房。



在上世纪50年代至70年代期间,一批批满怀理想的热血青年在历史的洪流中远离亲人和城市,融入祖国的边远乡村和农场建设,将纯真火热的青春、爱情和友情融入那片黄土地,苦累而快乐。他们带来的新的思想文化及生活方式,推动了闭塞落后农村的进步。同时,他们在艰苦的环境中磨练了自己,使他们成为随后30年改革开放中共和国发展的坚实力量之一,成为各个行业的“状元”,创造了一个个传奇……他们有一个共同的名字——知青。

今天,他们即将迈入老年,但他们在共和国艰难时期不怕吃苦、艰苦创业、乐观进取的精神,对于今天新生代青年的创业具有启发意义。为此,本报特推出“回味峥嵘岁月 感悟激情人生”大型公益励志征文活动,向他们即将逝去的青春致敬!

征文要求:1.回忆录形式;2.主题是展示知青在乡下艰苦环境中经受磨练,以纯真情感结下友谊、乐天奋斗的情怀及返城后在各个行业的创业史;3.字数在3000字以内。征文邮箱:zkwbzxb@163.com。

活动 回忆录征文  
形式 征文颁奖仪式

时间 7月1日-10月21日  
主办 周口报业传媒集团  
承办 周口怡豪国际餐饮有限公司

总冠名 莲寓以待  
协办 莲寓以待  
媒体 周口日报 周口晚报  
中华龙都网

活动 0394-8599369  
咨询 0394-8599376